
Společnost pro kvalitu školy, o.s.

MONITORUJEME A ROZVÍJÍME KVALITU VZDĚLÁVÁNÍ

Český jazyk

Část 1

1. Doplň -u-/-ú-/-ů-.

Zp ů  sobila mi velké nepříjemnosti. Pojďte rychle dom ů . Petr se zaměřil na

studium literat u  ry. Vypočítej obvod troj ú  helníku. Ve svém hodnocení byl 

ne ú prosný.

2. Dej slova v závorce do náležitých tvarů:

Na zápas přijeli (ostravský) ostravští  hokejisté. (Olomoucký) Olomoučtí  občané

se vyjádřili v referendu. (Droboučký) Droboučcí  motýlci poletovali nad záhony.

3. Doplň správně koncovky příčestí minulého ve větách:

Žáci reprezentoval i  školu ve vybíjené.

Na zahradě stál i  dva sněhuláci.

Koně táhl i  naložený vůz.

Ženy svědomitě pracoval y .

4. Doplň známá úsloví a rčení.

Žádný učený z nebe nespadl .

Teď se ukáže, kdo s koho .

Vzal mi vítr z plachet . 

Chodí spát se slepicemi .

5. Nahraď slovo citově zabarvené slovem neutrálním.

V Praze můžeme najít nejvíce starobylých domečků na Starém Městě. 

barabizen

domů

domků

baráků



6. Doplň správně slova – na med, v klobouku, na louku, samet - do

textu J. Žáčka.

Šla Markétka na louku , 

stál tam zajíc v klobouku . 

Včely už se třásly na med , 

tráva byla jako samet . 

7. Označ, ve kterém spojení nelze použít slovo klient:

klient cestovní kanceláře

klient bankovního domu

klient v obchodě drogerie

zahraniční klient

8. Sousloví „Achillova pata“ chápeme obecně jako

slabé místo člověka

oblast, v níž jedinec vyniká

dar, který nepřináší člověku radost

silné místo člověka

9. Do následující věty doplň vhodné slovo z nabídky.

Máš právo na život. Nikdo nemá právo náš život ohrožovat .

10. Označ, které slovní spojení představuje něco výjimečného, nějakou

zvláštnost:

černá vrána

bílá vrána

vrána obecná

šedá vrána

11. Nahraď podtržená slova synonymy.

Všichni zůstali ohromeni, nikdo se nepohnul z místa. 

zůstali ohromeni udiveni, překvapeni, omráčeni

se nepohnul nehýbal se

12. Vyber dvojici synonym:

nonstop - nepřetržitý



přetržitý - nepřetržitý

otevřený – zavřený

nonstop – otevřený 

13. Označ slovo, které nepatří do synonymické řady dělat – konat –

činit – existovat.

dělat

činit

existovat

konat

14. Vyznač, která z vět není napsána pravopisně správně.

Chovatelé prodávali zelené, modré, žluté a bílé andulky.

Když chceš v lese pozorovat jeleny, zajíce a různé ptáky, musíš se chovat tiše.

Na jaře si koupíme semínka ředkviček, kopru, řepy, hrachu, a fazolí.

Na zahradě jsme viděli červené, žluté a oranžové květy. 

15. Uveď, která varianta je správná.

Žáci mající vši nesmí do školy.

Žáci mající vši, nesmí do školy.

Žáci, mající vši, nesmí do školy.

Žáci, mající vši nesmí do školy.

16. Uveď, ve které větě je chybná interpunkce:

Tužka, která píše červeně, je vyhrazena pro učitele.

Moc mě nebaví, že se musím učit, ale vydržím to.

Jana se dozvěděla, že sice vyhrála, ale nepostoupila.

Slíbila, že se polepší a tak se na ni nezlobte. 

17. Doplň správně koncovky příčestí minulého ve větách:

Krávy a telata byl y  vyhnán y  na pastvu.

Petr i Jana šl i  večer do kina.

Lidičky se seběhl i  na náměstí.

Čechy zasáhl y  záplavy.

18. Slova v závorkách dej do správných tvarů

Zabývali se globálními problémy  (problémy) lidstva. 

Dědečkovi přišli popřát k jeho jubileu  (jubileum). 



Obrazy známých malířů byly vystavovány v galerii  (galerie). 

V divadle jsme zhlédli známou operu Giuseppa Verdiho  (Giuseppe Verdi). 

19. Vlož do věty správný tvar slova myš:

Půda byla myšmi  prolezlá.

20. Urči mluvnické kategorie slovesného tvaru pracuje:

3.osoba-číslo množné-způsob oznamovací-čas přítomný-rod činný-vid

dokonavý

3.osoba-číslo jednotné-způsob podmiňovací přítomný-rod činný-vid

nedokonavý

3.osoba-číslo jednotné-způsob oznamovací-čas přítomný-rod činný-vid

nedokonavý

3.osoba-číslo množné-způsob podmiňovací minulý-rod činný-vid dokonavý

21. Vyznač, která varianta není pravopisně správná.

ulice Pod Sadem

město Kostelec nad Černými Lesy

Svatý otec

restaurace U Zámku 

22. Označ, která varianta není správná.

kdo s koho

vzít se stolu

přijet s dovolené

být s to 

23. Vyznač, která varianta obsahuje ve všech slovních spojeních

vyjmenovaná slova.

alergie na p__l, ob__vatel Ostravy, vodní v__r

p__tel slámy, luštěniny a ob__loviny, neb__vale bystrý

zp__tovat svědomí, oz__val se vzl__kot, L__sá hora

třp__tivé drahokamy, velká lav__na, malá v__ška 

24. Vyznač, která varianta obsahuje správná slovní spojení.

nedělní oběd, objednávka zboží, oběm kvádru

výběh pro slony, vjezd do garáže, větný přízvuk

historický objekt, subjektivní pocity, objetní beránek

širokoúhlý objektiv, oběv století, objet dům



Matematika

Část 1

25. Uveď, která varianta není pravopisně správná.

Mezi nejvýznamnější křesťanské svátky patří Vánoce a Velikonoce.

Všechny děti znají pohádku Červená karkulka.

Jan Amos Komenský je nazýván učitelem národů.

Mezi známé pražské čtvrti patří Malá Strana.

1. Koza Líza má k obojku připevněn provaz o délce 3,1 m, který je zakončen

kroužkem. Kroužek se pohybuje po drátě, který je natažen mezi kolíky umístěnými

na louce. Vzdálenost mezi kolíky je 5 m. Vypočítejte obsah části louky, kterou může

koza spást. Výsledek zaokrouhlete na celé číslo a uveďte v m2. (například 174)

[61]

2. Filip chtěl přemístit korkový kvádr s rozměry 0,5 m, 0,5 m a 1,2 m. Spolužačka

Filipa upozornila, že kvádr je příliš těžký. Jaká je hmotnost kvádru, který chtěl Filip

přemístit, v kilogramech, když 1 m3 korku váží 300 kg ? (Napište pouze číslo,

značku kg nepište.) 

[90]

3. Když od dvojnásobku součtu čísel 4y a 3 odečteme trojnásobek rozdílu čísel 2 a y,

dostaneme:

3y-1

8y+6

7y+4

11y

4. Vyjádřete zlomkem v základním tvaru část čtverce na obrázku, která je vyznačena

barevně. Jaký je součet čitatele a jmenovatele tohoto zlomku?



[8]

5. Bramborové placky upečené na plotně sporáku a omaštěné nejsou z hlediska

obsahu vitamínu C nejvhodnějším způsobem tepelné úpravy brambor. Ztráty

vitamínu C při tepelné úpravě brambor uvádí následující tabulka:

způsob tepelné úpravy ztráta vitamínu C v %

vaření ve slupce 10

vaření bez slupky 17

smažení na pánvi na oleji 20

pečení na plotně sporáku bez oleje 25

Máme 450 g oloupaných brambor, ze kterých budeme péct placky. 150 g brambor

obsahuje 13,21 mg vitamínu C. Kolik vitamínu C se ztratí, když pečeme placky na

plotně sporáku bez oleje? Výsledek zaokrouhlete na celá čísla a uveďte v mg.

(Značku mg do odpovědi nepište.)

[10]

6. Žáci 9. ročníku dělali v rámci projektu průzkum. Jana v průzkumu zjišťovala

oblíbenost barev. Výsledky zpracovala pomocí sloupcového diagramu. O kolik více

žáků dává přednost žluté barvě před bílou? (Odpověď uveďte ve tvaru čísla,

například: 12)



[8]

7. Součet tří po sobě jdoucích lichých čísel je 57. Které je z nich nejmenší?

[17]

8. Který z uvedených obrázků znázorňuje interval, do kterého patří čísla –2, 0, 2, 4, 6?

9. V neděli se koná hokejový zápas. Kruhový diagram vyjadřuje prodej lístků v

průběhu jednoho týdne. Rekord v počtu prodaných lístků za jeden den je 115. Kolik

lístků se prodalo o víkendu? (Odpověď uveďte pouze číslem, například: 420)



[140]

10. Julius Caesar se narodil v roce 100 před n. l. a zemřel v roce 44 před n. l.

Napoleon Bonaparte se narodil v roce 1769 a zemřel v roce 1821. O kolik let

později se Napoleon narodil? (Odpověď uveďte pouze číslem, např. 1467)

[1869]

11. Trojúhelník ABC je rovnoramenný se základnou AB. Určete velikost úhlu PAB. 

5°

10°

15°

20°

25°

12.



a) Jaký je součet souřadnic bodu C? (Výsledek zapište pouze ve tvaru čísla,

například 174.)

[10]

b) Jaký je obvod obdélníku? (Výsledek zapište pouze ve tvaru čísla, například 174.)

[16]

13. Vzdálenost mezi dvěma obcemi je 9 km. Marie tuto vzdálenost překonala na kole

za 36 minut. Jakou průměrnou rychlostí jela ? (Odpověď uveďte v km/hod ve tvaru

celého čísla. Například: 24)

[15]

14. Z 27 malých kostek s hranou o rozměru 2 cm postavíme větší kostku. Určete

povrch takto postavené kostky.

54 cm2

216 cm2

648 cm2

15. Napište velikost úhlu  ve stupních. Znak pro stupně nepište. 

[70]

16. Obvod mnohoúhelníku na obrázku je: 



16 dm

26 dm

32 dm

60 dm

bez dalších údajů obvod nelze zjistit

17. Ve které z následujících možností jsou čísla uspořádána od největšího po

nejmenší?

2100 > 550 > 375

550 > 375 > 2100

550 > 2100 > 375 

375 > 2100 > 550

375 > 550 > 2100

18. Jak se změní rozdíl y = a - b, když se menšenec zvětší o m a menšitel se

nezmění?

rozdíl se zvětší o 2 m

rozdíl se zmenší o 2 m

rozdíl se zvětší o m

rozdíl se zmenší o m

rozdíl se nezmění

19. Každá trojice z daných 6 bodů určuje právě jeden trojúhelník. Dva z nich mají

obsah dva. Kolik procent takto určených trojúhelníků nemá obsah roven dvěma?

(Uveďte v procentech číslem s přesností na 0 desetinných míst, nepište znak %.

Například: 31)



[90]

20. Eva zjišťovala, který sport je mezi jejími spolužáky nejoblíbenější. Zjištěné údaje

zpracovala do tabulky a znázornila graficky.

Jakým číslem musíme nahradit znak x, aby bylo tvrzení „Obsah části grafu

vyznačené červenou barvou je  z obsahu celého grafu.“ pravdivé?[8]

21. Které z následujících čísel je nejmenší? 

-1,1

-2

-0,1

22. Ze statistik vyplývá, že 60% úrazů cyklistů tvoří úrazy hlavy. 30% úrazů hlavy je

vážných. Kolik procent všech úrazů cyklistů tvoří vážné úrazy hlavy?

15%

18%



Anglický jazyk

Část 1

90%

20%

30%

23. Ve které z následujících možností je znak nerovnosti použit správně?

24. Kolik procent obdélníku na obrázku není vyznačeno barevně? (Odpověď uveďte v

procentech s přesností na jedno desetinné místo. Znak % do odpovědi nepište.)

[62,5]

25. Domácnosti si mohou vybrat při placení za spotřebovanou elektřinu ze dvou

tarifů: D1 (pro odběrné místo s nižší spotřebou elektřiny) a D2 (pro odběrné místo

s vyšší spotřebou elektřiny). Údaje o tarifech jsou v následující tabulce:

pevná měsíční platba tarif za e lektřinu

Tarif D1 0,24 euro/měsíc 0,15 euro/kWh

Tarif D2 4,83 euro/měsíc 0,11 euro/kWh

Který tarif si má domácnost vybrat, když ročně spotřebuje 1600 kWh? 

D1

D2

při uvedené spotřebě na tarifu nezáleží



1. Doplňte správné slovo do věty z uvedených možností.

„Can I try this ________ on, please?“

table

horse

jam

sweatshirt

2. Vybírejte v textu z dvojic možností a označte správné řešení.

My family

My name is Andrew and my family lives in the village. We live in a small house with

our grandfather. Our village isn't too big, we have only a few neighbours . But I like

it here very much. My father and mother breed a lot of animals like cows, rabbits

and goats. I always help them with breeding the animals. I love spending  time in

our garden with my small sister. We play a lot of games, for example hide-and-

seek and so on. My grandfather often  goes to visit his old friends who live in the

same village. Sometimes he takes me with him.

3. Doplňte chybějící slova z uvedeného výběru.

A Story

Anke and Leif, who live in Norway, are the happiest  couple in the world. Two years

ago, they were on a boat a few kilometres from the beach. Leif asked Anke to 

marry  him and he gave her a gold ring. He wanted to put the ring on Anke's 

finger , but he dropped it and it fell into the sea. They were  sure the

ring was lost for ever. But it was only until last week, when Mr Carlsson visited

them. He has a fish shop and he found the ring in a large fish. Mr Carlsson knew

that the ring belonged to Leif and Anke because inside the ring there were some 

words . They were, 'To Anke „ All my love, Leif'. And so Mr Carlsson 

gave  the ring back to them. 

Zdroj: (http://www.helpforenglish.cz)

4. Vyberte a označte v textu správné řešení.

Grand Canyon National Park

Grand Canyon is located in northwestern Arizona, in the U. S. A. The park covers

over one million acres  and it's cut by Colorado River. Many visitors come to

Grand Canyon every year and people plan camping  and adventures here. 

Hiking  is probably the most popular activity in the canyon. A warning about

Grand Canyon hiking that it is very important: more than 250 people are rescued

from the canyon every year. There are many other activities people do in Grand

Canyon: horseback riding, nature walks, rafting, cross country skiing , camping



and fishing. 

Zdroj: (http://www.helpforenglish.cz)

5. Přečtěte si tvrzení týkající se následujícího textu a rozhodněte, zda

jsou pravdivá (true/false).

Interesting places in the  world

There are many interesting places in the world. For example in Siberia in winter it

is often 50 degrees below zero or even lower. It snows a lot and the most

dangerous time is spring when ice falls and it can kill people! On the other hand,

the hottest place in the world is Mali in West Africa. Houses are very hot here and

the best place to sleep is on the roof. It is strange – people here wear a lot of

cotton clothes. The highest place in the world is La Paz in Bolivia that is 4. 090

metres above sea level. It can be difficult to breathe because there isn't much

oxygen. But it is the best place to play golf!

false The best place to sleep in Mali is inside the house.

true The most dangerous season in Siberia is spring.

false People in Mali do not wear any clothes.

false There is much oxygen in La Paz.

6. V následující situaci vyberte jednu z uvedených možností.

„ What's the date today? “ „ ________“

in 1998

at school.

tomorrow

27th October

7. Vyberte správnou frázi.

A: „What is the weather like today?“

B: „It is cloudy and rainy outside.“

8. Vyberte správnou frázi.

A: „ Can I introduce my friend Peter to you? “

B: „Nice to meet you.“

9. Doplňte tázací zájmeno z níže uvedeného výběru možností.

„_________are my shoes?“

„In front of the door.“

How many



How much

What

Where

10. Doplňte tázací zájmeno z níže uvedeného výběru.

„________are those oranges?“

„21. 50 crowns.“ 

How many

How long

When

How much

11. Vyberte správná tázací zájmena.

A: „ Where  were you yesterday?“

B: „I was in the cinema with my brother.“

A: „ What  was the name of the film?“

B: „The Pirates of the Caribbean.“

12. Doplňte z uvedených možností správné slovo do věty.

If people eat a lot of vegetables, they are slim. If they eat too many cakes, they

are__________.

taller

hungry

strength

fat

13. Doplňte z uvedených možností správné slovo do věty.

They say my brother Tom is hard -working but I think he's ________.

old

lazy

red

interesting

14. Doplňte z uvedeného výběru správnou předložku.

A: „Where do you live?“

B: „I come ______ London.“

in

on

with

from



15. Doplňte z uvedeného výběru správnou předložku.

I have known Peter _________ 5 years.

since

for

over

up

16. Vyberte z dvojic možností správnou předložku a označte ji.

I was born in  summer in 1992. My mother says I was born in  hospital in

Prague. We always take our holidays in  August. We often travel to

different parts of our country.

17. Doplňte do věty správný slovesný tvar z uvedeného výběru.

What time ___________home yesterday?

did she come

did she came

come she did

came

18. Vyberte a označte správný slovesný tvar.

He never says  thank you.

19. Doplňte do věty správný slovesný tvar z uvedeného výběru.

He often ________ to the cinema and to the theatre.

is going

goes

go

going

20. Doplňte z uvedených možností správný tvar přídavného jména.

What's __________ river in the world?

longer

the longiest

the longest

strong

21. Vyberte a označte vhodné přídavné jméno z dvojic možností:

We live in a very noisy city. The noisiest  place in the city is the crossroad. If you



Německý jazyk

Část 1

can go to some quiet place, it is better to go to a park which is the most beautiful

place in the city.

22. Vyberte z dvojic možností a označte správný tvar přídavného

jména.

My best  friend Andrew lives next to our house. His family is quite big, he's got

two sisters and one brother. Andrew isn't fat, he is thin and good-looking. But in

his family he is the shortest . He is the most interesting  person I've ever met.

23. Utvořte větu se správným slovosledem:

the cat is under the table .

24. Dejte otázku do správného slovosledu:

how did you get here ?

25. Vyberte správnou frázi.

A: „I have never heard about it.“ 

B: „Me too.“

1. Označ větu se správným tvarem slovesa ve 3. osobě jednotného čísla. 

Er sprecht laut und deutlich.

Er spricht laut und deutlich.

Er sprichst laut und deutlich.

2. Vyber vhodnou předložku.

.......... nächsten Jahr kaufe ich mir ein schönes Haus am Meer.

im

in

am

an

um



3. Přečti si následující inzerát a odpověz na otázky.

Anzeige: 

Das ist eine Anzeige für

Kurse im Jugendzentrum

Kurse im Berufsinformationszentrum

Tanzkurse

Für wen sind die Kurse?

Für Eltern

Für Kinder

Für Jugend

Mehr Informationen zu diesen Kursen bekommt man

in der Schule

im Programm des Jugendzentrums Frankfurt

in der Zeitung

4. Označ větu se správným tvarem slovesa ve 3. osobě jednotného čísla. 

Die junge Frau gebt meinen Hund ein Stück Schokolade. 

Die junge Frau gibt meinem Hund ein Stück Schokolade.

Die junge Frau gabt meinen Hund ein Stück Schokolade.



5. Která z následujících otázek se ptá na slovo SIE ve větě? Označ ji. 

Wir verstehen sie nicht. 

Warum verstehen wir nicht?

Wen verstehen wir nicht?

Was verstehen wir nicht?

Wann verstehen wir nicht?

6. Vyber vhodnou předložku.

Die Geburtstagsfeier beginnt .......... 16 Uhr.

im

in

am

an

um

7. Označ větu se správným tvarem slovesa ve 3. osobě jednotného čísla.

Wie lange schläft Peter am Samstag?

Wie lange schläfft Peter am Samstag?

Wie lange schlaft Peter am Samstag?

8. Která z následujících otázek se ptá na slovo IHR ve větě? Označ ji. 

Ihr Mann schenkt IHR eine Blume.

Wer schenkt ihr Mann eine Blume?

Wem schenkt ihr Mann eine Blume?

Wen schenkt ihr Mann eine Blume?

9. Vyber správnou možnost.

Er ……………….. Tomatensuppe besonders gern. 

mögt

magt

mag

10. Která z uvedených záporných vět je gramaticky správná?

Die Nachbarn ziehen nicht in die Stadt um.

Die Nachbarn nicht ziehen in die Stadt um.

Die Nachbarn ziehen in die Stadt um nicht.

11. Která z uvedených záporných vět je gramaticky správná?

Nicht, die alte Dame wohnt nicht auf dem Lande.

Nein, die alte Dame wohnt nicht auf dem Lande.

Nein, die alte Dame nicht wohnt auf dem Lande.

12. Vytvoř větu se správným slovosledem.

Alles Gute zu deinem Jubileum !



13. Přečti si následující text. Označ, na které webové stránce bys hledal/a další

informace. 

Situation 

Du möchtest ein Jahr in Frankfurt studieren und suchst ein Zimmer.

www.studentenwerk-fft.de

14. Vyber vhodnou předložku.

In Afrika ist es auch .......... Herbst sehr warm.

im

in

am

an

um

15. Vytvoř větu se správným slovosledem.

bei uns gibt es auch gute

Marmeladen .

16. Která z uvedených záporných vět je gramaticky správná?

Nein, ich nicht will dich schon wieder ärgern.

Nicht, ich will dich nicht schon wieder ärgern.

Nein, ich will dich nicht schon wieder ärgern.

17. Přečti si pozvánku. Rozhodni, zda jsou dané informace pravdivé (richtig), nebo

nepravdivé (falsch).

Einladungsbrief 



R Der Bus wartet vor dem Vereinhaus. 

F Für die Fahrt und das Essen bezahlt jeder 10 Euro.

18. Vyber správnou možnost.

Am Mittag ................... ich meinen österreichischen Brieffreund ................... . 

habe getroffen

habe getrofen

habe getrefen

19. Označ správný tvar složeného minulého času (perfekta).

ich habe gespechen

ich habe gesprochen

ich habe gesprecht

20. Vyber správnou možnost.

Am späten Nachmittag ................... wir auch das neue Jugendzentrum

................... .

haben besuchen

haben besucht

habt besuchen

21. Přečti si následující e-mail. Z nabízených možností vyber vhodnou odpověď.

Von: peterkranz@hotmail.com

An: evelyn13@yahoo.de

Betreff: was ist los?

Evelyn,

wo warst du denn gestern? Ich habe eine halbe Stunde nach der Schule auf dich

gewartet, dann bin ich weg gegangen. Ist was passiert? Peter.

Entschuldige bitte, ich habe es ganz vergessen, dass du auf mich wartest.

Tut mir leid, ich habe es ganz vergessen, dass du krank bist.

Es tut mir leid, ich habe es ganz vergessen, dass du ihn nicht magst.
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22. Označ správný tvar složeného minulého času (perfekta).

ich habe getragt

ich habe getragen 

ich habe getrugen

23. Vyber správnou možnost.

Du ……………….. viel über meine Familie.

weißt

wisst

weist

24. Která z následujících záporných vět je gramaticky správná?

Deine Cousine kann nicht Karten spielen?

Nicht kann deine Cousiene Karten spielen?

Kann deine Cousiene Karten nicht spielen?

25. Která z následujících otázek se ptá na slovo HERR SCHWARZ ve větě? Označ ji. 

HERR SCHWARZ kommt nächste Woche.

Warum kommt er nächste Woche?

Wann kommt er?

Wer kommt nächste Woche?

Kommt er nächste Woche?


